

Министар одбране Немачке Франц Јозеф Јунг потврдио је да су у ваздушном нападу по наређењу команданта немачких трупа Георга Клајна убијени авганистански цивили.

Јунг је најпре тврдио да су у нападу погинули само талибани, док су медији, позивајући се на изворе у Авганистану, јавили да је у нападу погинуло 135 особа, међу којима има највише деце.

Како је првобитно било саопштено, авиони НАТО снага су у близини Кундуза на северу Авганистана напали групу талибана који су претходно отели две цистерне са горивом намењеним савезничким трупама.

Напад је изазвао и размирице унутар Међународне мисије у Авганистану.

Командант НАТО-снага у Авганистану, амерички генерал Стенли МекКристал се извинио авганистанском председнику Хамиду Карзаију истичући да није наредио бомбардовање.

Савезна канцеларка Ангела Меркел стала је у одбрану немачких оружаних снага и њихових акција у Авганистану, укључујући и прошлонедељни спорни ваздушни напад снага НАТО.

Подносећи савезним посланицима извештај о политици према Авганистану, канцеларка је одбацила како Немачке, тако и оне паушалне осуде на рачун акције Бундесвера које долазе из иностранства.

Канцеларка је најавила да ће "у потпуности" бити истражен овај случај и да је "јасно да је свака невина жртва пала у Авганистану једна жртва превише".

Истовремено је конзервативна шефица владе истакла да је ангажман Бундесвера у Авганистану "у изричитом интересу безбедности Немачке" и навела да то мора да зна свако ко тражи да се Немачка повуче "из борбе против међународног тероризма".

Ангела Меркел је истичући начелан значај немачког војног ангажмана у саставу Међународне мисије у Авганистану истакла да је та земља била "легло међународног тероризма" и да су "из ње организовани терористички напади 11. септембра у Њујорку и они каснији у Мадриду и Лондону".

"Зато нико не треба да помеша узрок и последицу. Ангажман у Авганистану је наша реакција на тероризам", рекла је канцеларка.

Немачке опозиционе странке су, три седмице уочи савезних парламентарних избора, због напада у петак оштро критиковале пре свега министра одбране Јунга.

Либерали су упозорили да је опасно "ако неко грешке жели да помете под тепих", док су Зелени Јунгу препоручили да размисли о оставци.

Такође опозициона Левица затражила је потпуно повлачење Бундесвера из Авганистана или барем одређивање тачног датума за враћање немачких војника.

(РТС)